
COMMISSIONE MENSA 

*** 

VERBALE DEL 14 FEBBRAIO 2023 
 

Il giorno 14 febbraio 2023, alle ore 17.30, presso la sede Comunale, in Marcallo Con Casone - via 

Vitali n. 18, si è riunita la Commissione Mensa per discutere sul seguente  

• ORDINE DEL GIORNO 

1. Definizione cariche rappresentanti in seno alla Commissione Mensa; 

2. Varie ed eventuali. 

Sono presenti i seguenti componenti della Commissione Mensa: 

• Martignoni Nadia - Rappresentante Genitori Scuola Secondaria 

• Hennes Lara – Insegnante Scuola Primaria 

• Celada Milena – Insegnante Scuola Secondaria 

• Roma Marina – Sindaco 

• Radice Roberto – Direttore Mense Scolastiche Lombardia ditta Elior 

• Capocci Fabio - Direttore Mensa Scolastica Marcallo con Casone ditta Elior  

• Caligiuri Rosetta – Responsabile Mensa Scolastica Marcallo con Casone ditta Elior 

• Bognetti Daniela – Responsabile Area Affari Generali e Servizi alla Persona 

È inoltre presente la sig.ra Valentina Gatti, insegnante Scuola Primaria, su mandato della Dirigente 

Scolastica. 

Risultano assenti i seguenti componenti della Commissione Mensa: 

• Izzo Nicoletta – Rappresentante Genitori della Scuola Primaria 

• Torino Cinzia – Rappresentante Genitori Scuola Primaria 

 

Il funzionario comunale Daniela Bognetti - Segretaria della Commissione Mensa funge da 

verbalizzante. 



Presiede la riunione il Sindaco Marina Roma. 

Si discute il primo punto all’ordine del giorno, ossia la nomina del Presidente della Commissione 

Mensa. Viene votata all’unanimità la Sig.ra Martignoni Nadia, rappresentante dei genitori della 

scuola secondaria. 

A richiesta dell’Amministrazione Comunale si propone la deroga all’articolo 4 comma 2 del 

Regolamento in vigore, al fine di mantenere almeno per un triennio i rappresentanti dei genitori e non 

procedere annualmente evitando in questo modo possibili ritardi dovuti alle nomine dei rappresentanti 

dei genitori. Resta inteso che tale deroga cessa di avere validità in concomitanza con l’uscita della 

famiglia rappresentata in Commissione dal ciclo scolastico. 

La proposta viene accolta all’unanimità dei presenti.  

Viene consegnato a tutti i presenti il seguente materiale: 

- Copia del vigente Regolamento per il funzionamento della Commissione Mensa 

- Copia del menù invernale attualmente in vigore 

- Copia del menù primaverile in vigore dal 12 aprile p.v 

- Modulo di monitoraggio da compilare durante i sopralluoghi in mensa dei Commissari. 

Vengono spiegati il senso e la modalità dei sopralluoghi stessi che hanno la finalità di valutare la 

qualità del servizio e dei cibi proposti nel corso di visite non preventivamente comunicate ai 

responsabili della ditta di ristorazione da parte dei Commissari i quali potranno procedere a 

consumare insieme ai bambini le pietanze previste dal menù giornaliero. A seguito di ciascun 

sopralluogo i Commissari dovranno compilare in ogni sua parte il modulo di monitoraggio che sarà 

poi tenuto agli atti dagli uffici comunali. 

Vengono esaminati i menù attualmente in vigore e il menù che entrerà in vigore dal prossimo mese 

di aprile: si propongono alcune piccole modifiche non sostanziali con l’intento di far risultare più 



gradito e appetibile il menù stesso ai bambini. I rappresentanti della ditta di ristorazione si rendono 

da subito disponibili ad apportare le modifiche richieste. 

Non essendovi null’altro da aggiungere e poiché nessun altro chiede la parola, il Presidente dichiara 

sciolta la seduta alle ore 18,30. 

 

        Il Segretario                                                                                                   Il Presidente 
F.to Daniela Bognetti           F.to Nadia Martignoni 


